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Анотація: Стаття присвячена аналізу моніторингу соціальної підтримки 

безробітних в Україні, зокрема оцінюючи наявні програми допомоги та їх 

ефективність. В даній статті досліджуються законодавчі ініціативи, соціальні 

виплати, а також вплив економічних умов на рівень безробіття. Особливу увагу 

приділено методам оцінки потреб безробітних і виявленню недоліків у системі 

соціального забезпечення. 

Ключові слова: Безробітні, соціальні виплати, соціальне забезпечення, 

програми підтримки, нормативно-правова база. 

 

Безробіття — це соціально-економічний стан, коли частина 

працездатного населення не має роботи та активно її шукає. Таке явище може 

виникати через економічні кризи, зміни в структурі економіки, сезонні 

коливання та інші чинники. Безробіття призводить до суттєвих негативних 

наслідків, таких як зниження життєвого рівня, зростання соціальної напруги та 

негативний вплив на економічний розвиток держави. 

Безробітним вважається особа у віці від 15 до 70 років, яка не має роботи 

і, відповідно, не отримує заробітку або інших легальних доходів для 

забезпечення свого існування. Водночас така особа готова та здатна почати 

працювати, відповідно до визначення, наведеного у Законі України "Про 

зайнятість населення" [4]. 
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Проблема безробіття є об'єктом дослідження багатьох українських 

науковців, серед них: С. Бандура, І. Бондар, І. Давидова, Д. Богиня, 

Г. Волинський, В. Геєць, В. Герасимчук, О. Грішнова, С. Дзюба, С. Дорогунцов, 

С. Кузнєцова, Є. Лібанова, Ю. Маршавін, Я. Міклош, С. Мочерний, 

В. Скульська, А. Чухно, І. Моцін та інші. Актуальність цього дослідження 

підтверджується публікаціями та науковими працями провідних закордонних 

вчених. Окремі аспекти безробіття, його причини та способи регулювання 

вивчали Дж. Акерлоф, Л. Гроган, П. Дайамонд, Джекман, Дж. М. Кейнс, 

Т. Мальтус, К. Маркс, Д. Рікардо, А. Пігу, М. Фрідмен, А. Сміт, Д. Хікс та інші. 

Безробіття визначається кількістю осіб, які не мають роботи, і загальним 

рівнем безробіття в суспільстві. Аналізуючи цю соціальну проблему, важливо 

враховувати наступні критерії: 

- стать (особливо жінок як вразливу групу); 

- вік (зокрема молодь та осіб передпенсійного віку); 

- соціально-професійні групи (робітники, інженери, вчителі, медичні 

працівники, службовці тощо); 

- рівень освіти; 

- кваліфікаційні характеристики; 

 - матеріальний стан і рівень доходів; 

- причини та мотиви звільнення з роботи. [1]. 

Статус безробітного можуть отримати: 

- особи працездатного віку, які ще не досягли пенсійного віку (за 

загальними умовами, на пільгових засадах або за вислугу років), не мають 

доходів або заробітку згідно з чинним законодавством і готові приступити до 

роботи; 

- особа з інвалідністю, яка не досягла пенсійного віку, визначеного 

статтею 26 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне 

страхування", і отримує пенсію по інвалідності або соціальну допомогу згідно з 

нормами законодавства України "Про державну соціальну допомогу особам з 

інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю" і "Про державну соціальну 
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допомогу особам, які не мають права на пенсію та особам з інвалідністю"; 

- особа, яка не досягла 16 років, але має трудовий досвід і була звільнена 

через зміни в організації виробництва, зокрема закриття або перепрофілювання 

підприємств, а також скорочення штату працівників; 

- одинокий батько або мати, яка виховує дитину з інвалідністю, а також 

один із батьків, прийомні батьки, батьки-вихователі у дитячому будинку 

сімейного типу, усиновителі, опікуни чи піклувальники дитини з інвалідністю 

підгрупи А, які мають право на надбавку на догляд відповідно до Закону 

України "Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства 

та дітям з інвалідністю" [5]. 

Статус безробітного надається зазначеним особам за їхньою особистою 

заявою (включно з заявами, поданими через електронну ідентифікацію) у разі 

відсутності підходящої роботи з першого дня реєстрації в територіальних 

органах, відповідальних за реалізацію державної політики в сфері зайнятості та 

трудової міграції (Державний центр зайнятості). Це може здійснюватися 

незалежно від зареєстрованого місця проживання чи перебування особи (стаття 

43 Закону України "Про зайнятість населення"). 

Допомога по безробіттю надається громадянам України, які отримали 

статус безробітного, і призначається центрами зайнятості з восьмого дня після 

реєстрації на основі особистої заяви установленого зразка. У період воєнного 

стану допомога призначається з першого дня отримання статусу безробітного. 

Заявник може подати заявку на допомогу, заповнивши онлайн-форму на 

Порталі Дія. 

У період воєнного стану в Україні введено спеціальні правила для 

нарахування допомоги по безробіттю, які регулюються Законом України "Про 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття". 

Розрахунок виплат враховує страховий стаж, підстави звільнення та рівень 

заробітної плати до звільнення. Страховий стаж обчислюється в місяцях і 

підтверджується сплатою Єдиного соціального внеску (ЄСВ), перевірити його 

можна на сайті Пенсійного фонду України. 
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Якщо страховий стаж перевищує 7 місяців, розмір виплати визначається 

на основі середньої заробітної плати за шість місяців до звільнення: 

- до 2 років стажу – 50% від середньої заробітної плати; 

- від 2 до 6 років – 55%; 

- від 6 до 12 років – 60%; 

- понад 18 років – 70%. 

У 2024 році максимальний розмір допомоги по безробіттю не може бути 

вищим за мінімальну заробітну плату, що складає 7100 грн. 

Допомога по безробіттю надається протягом 90 календарних днів. Для 

людей передпенсійного віку (58-59 років) цей період може бути продовжено до 

360 днів. У разі тривалішої виплати, її розмір зменшується: 

- перші 90 днів – 100% від призначеної суми; 

- наступні 90 днів – 80%; 

- з 180 до 360 дня – 70%. [3]. 

Таблиця 1  

Кількість зареєстрованих безробітних в Україні на 2024 рік [2] 

Кількість зареєстрованих безробітних в Україні в 2024 р. 

2024 рік Зареєстрованих безробітних 

січень 101,4 тисяч осіб 

лютий 109,8 тисяч осіб 

березень 118,5 тисяч осіб 

квітень 121,2 тисяч осіб 

травень 115,8 тисяч осіб 

червень 110,7 тисяч осіб 

липень 106,7 тисяч осіб 

 

Виплати по безробіттю призначаються центром зайнятості на восьмий 

день після отримання статусу безробітного. Вони перераховуються на 

спеціальний соціальний рахунок, який можна відкрити в державних банках, 

таких як Ощадбанк або ПриватБанк. Після відкриття рахунку необхідно 

протягом 10 днів надати реквізити до центру зайнятості, зробивши це особисто 

або через електронну реєстрацію. 

Ці виплати також враховуються в страховий стаж, що вплине на 
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розрахунок майбутньої пенсії. 

Розмір виплат залежить від кількох чинників: тривалості страхового 

стажу, причин звільнення (наприклад, за власним бажанням, за угодою сторін 

або внаслідок скорочення штату) та рівня заробітної плати, яку особа 

отримувала до звільнення. 

Виплата допомоги зупиняється у разі завершення терміну виплат або 

скасування реєстрації безробітного, згідно зі статтею 45 Закону України «Про 

зайнятість населення». 

Грошові виплати безробітним становлять: 

- для застрахованих осіб зі стажем понад сім місяців 2500 гривень; 

- для тих, хто має менший стаж або був звільнений за порушення 1500 

гривень; 

- максимальний розмір допомоги по безробіттю 7100 гривень. 

Попит на робочу силу у 2024 році продовжує зростати, в той час як 

пропозиція залишається обмеженою через міграцію за кордон, мобілізацію, 

потребу в адаптації внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та зростання 

диспропорцій на ринку праці. Швидке зростання попиту на працівників на фоні 

обмеженої пропозиції призвело до зниження рівня безробіття. 

Національний Банк України передбачає, що у 2025–2026 роках рівень 

безробіття зменшиться до 10–12%, також реальні доходи громадян у цьому році, 

враховуючи інфляцію, зростуть на 8,1%, а в наступні два роки — на 6,5% та 3% 

відповідно. 

483,2 тисячі громадян України мали статус безробітного протягом 2023 

року, і лише 323,6 тисяч людей отримали допомогу з безробіття [3]. 

96 120 осіб налічувалося на 1 січня 2024 року в Україні з офіційним 

статусом безробітного, у порівнянні з 186 508 особами на 1 січня 2023 року. 

72 031 особи (74,9%) становлять зареєстрованих безробітних жінок, тоді 

як чоловіків у цій категорії налічується 24 089 (25,1%). 

Отже, безробіття є складним соціально-економічним явищем, що впливає 

на життя окремих людей і суспільства в цілому. Воно може виникати внаслідок 
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економічних спадів, структурних змін на ринку праці або недостатньої 

кваліфікації працівників [6]. Високий рівень безробіття призводить до падіння 

життєвого рівня, зростання соціальної напруги та економічної нестабільності. 

Ефективними заходами для його зниження є поліпшення системи освіти, 

підтримка підприємництва та програми перекваліфікації, які можуть сприяти 

зменшенню безробіття і стимулюванню економічного зростання. 
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